

文娱

积极备战十艺节

# 泰安打造高水准《两狼山》

本报记者 师文静



近日,“文化之春走山东”主流媒体报道山东文化建设活动走进泰安。作为山东梆子剧种的龙头院团,泰安市山东梆子剧院已力邀国内最高水平的创作团队,积极重编代表性传统剧目《两狼山》,拟将该剧打造成国家水平的剧目,献礼十艺节,冲击文华奖。同时作为受地方保护院团,泰安市山东梆子剧院积极探索市场化发展,依靠泰山旅游发掘了很多泰山特色梆子剧目。

泰安山东梆子剧院院长宋福斌告诉记者,经过国内多位专家的论证,他们最终决定改编山东梆子的开山大戏《两狼山》献礼十艺节。“《两狼山》在上世纪60年代就是经典剧目,而且经过多代人演绎,保留了诸多经典唱腔,但是《两狼山》以纯古装戏参加十艺节不具备太大优势,需要在剧本、舞台和服装上进行改编。”

在说书人和戏剧的传承演

绎中,潘仁美被设定为大奸臣,而宋福斌告诉记者,改编后的《两狼山》最大的特点是依据历史,给潘仁美平反,改变其奸臣形象。“改编后的剧本,不再是那种演义故事的框架,人物带有悲剧性,更像是一部历史大剧。当然,该剧传承中的经典唱腔保留了下来,没有改编。”

宋福斌称,该剧4月18日开始带乐全剧通排,6月完成服装、灯光、道具和舞美,9月参加山东省艺术节汇演。“我们将投资200万元,以全新的现代理念打造该剧,这是泰安山东梆子剧院有史以来最大的改编。我们还邀请了国内顶尖级的创作团队,编剧是文华奖得主陈涌泉,导演陈贻道也是文华奖得主,舞美设计于

少非和服装设计范晓慧都是文华奖得主。创作团队将尽全力把《两狼山》打造成国家级水准的精品。”

除了打造大剧《两狼山》,泰安市山东梆子剧院近几年还积

极尝试与泰山旅游相结合的市场化发展模式。“剧院2008年就尝试推出了与泰山旅游相结合的节目,在泰山岱庙前面小广场上演出《宋徽宗封禅》等剧目。此后我们还相继打造了《唐高宗封禅》《武则天封神》等与旅游相结合的剧目,并发掘泰山壁画创作

了《泰山神赐福出巡游》互动表演。”

宋福斌称,在推出室外旅游剧目的同时,梆子剧院还打造了大型室内剧《泰山神韵》《泰山石敢当》等,吸引了来自世界各地的旅游团队,让观众看到了与泰山文化相融合的山东梆子剧。



接受微访谈

## 邱启明暗示已非央视主播

概没有回应。不过,邱启明在回答最后一个问题时,暗示自己已经从央视离职。

做公益  
不怕被说炒作

在“媒体人如何发挥自身优势做公益”的访谈中,邱启明一个小时只回答了9个问题,都是有关媒体和公益事业的。一位网友问道:“您如何看待当前公益组织及机构出现的问题,如何让民众对公益组织及媒体人重拾信心呢?”邱启明仍不改其直率本色,他说:“当前公益组织必须要进行改革,如何透明化运作是首要问题,不改,捞不回失去的民心。我能做的就是选择我相信的人和慈善机构去支持公益行动,不能因为某些机构的不透明和腐败就放弃做公益和慈善事业,有能力就要想法去回报社会。”

以往央视主持人也倡导了一些义拍活动,但他强调做慈善就不能怕被说是炒作。有网友问道:“为什么现在干点好事,总有一些人叫嚣你是炒作?”邱启明说道:“就算是炒作,又不犯法,怕什么?况且你是真金白银,身体力行去做好

事,嘴巴长在别人的脸上,随他去说吧,学会坚持。”

称自己是  
前央视主播

除了追问与访谈内容相关的问题外,很多网友表达了对邱启明的关心,并询问他目前的处境及何时复工等,但是邱启明均没有回应。但在回答最后一个问题时,邱启明的说法很耐人寻味。网友“邓萌萌最给力了”问道:“有没有以你的名字建成的希望小学?”邱启明回答得很谦虚:“我干的是很小很小的公益活动,之所以被大家关注,是因为我以前的央视主播头衔,比我优秀且付出更多的公益人士多了去了,他们才是我的榜样。我选择力所能及的小小的善事去做,真没干过什么大的公益善事。”邱启明强调说被关注是因为以前央视主播的头衔,很容易让人联想到他目前的身份可能已经不是央视主播。

据悉,邱启明当天的访谈颇为波折,原定一个小时的访谈在进行到一半的时候,邱启明的电脑就“罢工”了。有网友说:“邱启明也太节俭了,作为这么有名的主持人,还用这么烂的电脑,让人觉得不可思议。”

爆好剧本太少

## 孙逊炮轰天价演员“徒有虚名”

本报讯 《我的兄弟叫顺溜》中那个操着湖北方言、诙谐幽默的“三营长”,最近又火了。继在《我是特种兵》中饰演神枪手秃鹫后,孙逊又于近日在湖北卫视热播的《独刺》中出演国民党特务林孝成。短短一个多月,九家卫视都能看到孙逊的脸。自己跟自己PK,又是完全不同的角色,孙逊希望观众“别犯晕”。日前,接受记者采访时,孙逊坦承从“三营长”到“林孝成”片酬涨了至少十倍,但却一点儿也不开心,并痛骂某些明星90万、100万一集徒有虚名。孙逊称,一年多来拍了八

部戏,但好剧本实在太少了,“我曾经自己花钱修改剧本,要求其他演员尊重创作,但有人说我要大牌,说我事儿多。”相对于演员们对片酬讳莫如深,孙逊直言片酬涨了至少十倍。“我是物有所值,因为我的片酬即使涨了也不高。但现实是很混乱的,的确有90万、100万一集的天价演员,这个行业的价格水涨船高。有的演员不尊重创作,不敬业,徒有虚名还拿那么高的片酬,一部电视剧的制作成本就那么多,你都拿走了,还拿什么拍戏呢?”

(咏戈)

## 三部好莱坞片领衔五月影市

本报讯(记者 倪自放) 好莱坞影星奥兰多·布鲁姆领衔的3D版《三个火枪手》,5月2日宣布将于5月15日登陆中国银幕,这一决定也促成了三部好莱坞大片挤进5月影市的局面,另外两部好莱坞分账大片分别是5月5日上映的《复仇者联盟》,5月25日上映的《黑衣人3》。《三个火枪手》讲述了外省

贵族子弟达达尼尔来到巴黎后加入了国王路易十三的火枪队,在与另外三个火枪手结成了莫逆之交后,为保住英国王后的名节进行冒险的故事。电影将沿用《阿凡达》拍摄时用过的8台3D摄影机,结合实景和特效CG拍摄进行制作,场面上的最大看点,在于前所未见的巨大飞行船将在空中展开战斗。

小罗伯特·唐尼领衔主演的《复仇者联盟》,是好莱坞非常流行的超级英雄大战黑暗势力的影片。《黑衣人3》主要讲述了反派角色Yaz想要回到过去杀死Kay探员,随之发生了一系列难以想象的事件。威尔·史密斯扮演的Jay探员回到了1969年,与年轻时代的Kay执行任务,共同阻止Yaz毁灭这个世界。